

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

Desde ayer, España cuenta con una fecha más para el calendario incomparable de su Historia

En el Monasterio de Las Huelgas, de Burgos, prestaron su juramento y celebraron su primera reunión, los Consejeros Nacionales de F. E. T. y de las JON-S



Nos reunimos bajo la invocación del Espíritu Santo—dijo el Caudillo—para darnos por entero a la Patria, a su gloria y a su engrandecimiento nacional

EN EL HISTORICO RECINTO DE LAS HUELGAS DE BURGOSES, CASTELLANO CUYAS PIEDRAS DEVUELVEN, A LOS SIGLOS, LOS ECOS DE TODOS LOS JURAMENTOS SOLEMNES, TUVO AYER RESONANCIA UN NUESTRO JURAMENTO, EL DE LA NUEVA ESPAÑA, JURAMENTO QUE EN UNA PARTE LA CONTINUIDAD Y DE OTRA LA RECONSTRUCCION. ACTO QUE REBASA TODAS LAS PREVISIONES CONTEMPORANEAS, PUESTO QUE EL NOS DEJA A LOS MEJORES TIEMPOS DE LA HISTORIA, EN LA MANERA DE REYES, CAUDILLOS, CAPITANES Y PRELADOS SEÑALANDO LA PALMA SOBRE LOS EVANGELIOS, LA SEMBRADURA DE SU SERVICIO.

EN LA RENOVACION DE LAS VIEJAS FORMULAS CON UN SENTIMIENTO DE RENOVACION DEL MUNDO MODERNO, Y AL RENOVAMIENTO SURGE LA FORMULA VANAL, QUE LA COSTUMBRE TIPOICA, SINO EL SACRAMENTO SOLEMNE DEL JURAMENTO PUBLICO FRENTE A LA DIVINIDAD, FIANDO LA PROTECCION A LAS ALAS DEL ESPIRITU SANTO Y EL COMENDAMIENTO A LOS DESIGNIOS DE DIOS. CEREMONIA BELLA DE UN VALOR QUE NOS DEVUELVE A LA ESPAÑA ANTIGUA, CUANDO LOS DESTINOS PUBLICOS IBAN UNIDOS EN ESTA RESPONSABILIDAD INICIAL DE UN JURAMENTO SOLEMNE.

EL ACTO DE AYER EN BURGOS ES UNA PRIMERA PAGINA DE LA NUEVA HISTORIA DE ESPAÑA. LA NUEVA HISTORIA QUE, ESENCIALMENTE, SIGNIFICA CONTINUIDAD. EN ESTA HORA DE RESTAURACION, EN LA QUE NUESTRO CAUDILLO, SOBRE LOS EVANGELIOS, DEJA SU JURAMENTO DE VOLUNTAD FIRME, SACRIFICIO HEROICO Y SERVICIO PLENO A LA CAUSA DE ESPAÑA.

EN UN MOMENTO GRANDIOSO... Sirviendo como el Monasterio de Las Huelgas, de Burgos, donde se celebró el acto de juramento y la primera reunión del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

EN LA CIUDAD... La animación en la ciudad de Burgos fue extraordinaria, con una gran asistencia de fieles y simpatizantes.

EN EL PATIO DEL MONASTERIO... El acto comenzó a las diez de la mañana en el patio del Monasterio de Las Huelgas.

EN LA MESA... El Caudillo, don Francisco Franco, presidió el acto, rodeado por los miembros del Consejo Nacional.

EN LA MESA... El Caudillo pronunció un discurso en el que afirmó su compromiso con la Patria y la gloria de España.

EN LA MESA... El Caudillo anunció que el acto de juramento era un momento histórico para la España nueva.

EN LA MESA... El Caudillo expresó su confianza en el futuro de España y en el papel de Falange y las JONS.

EN LA MESA... El Caudillo concluyó el acto con un discurso de agradecimiento a todos los presentes.

EN LA MESA... El Caudillo anunció que el acto de juramento era un momento histórico para la España nueva.

de Valencia, obispos de Madrid-Alcalá, Santander, Logroño, Pamplona, Salamanca, Huesca, Orense, Teruel, Tuy, Astorga, Burgo de Osma y Coria.

LLEGADA DEL CAUDILLO
El momento de mayor emoción fue a las once y media en punto, en que un toque de atención señaló la entrada del Generalísimo, precedido de su escolta mora. El gentío que se había situado en las inmediaciones del Monasterio prorrumió en clamorosos aplausos y vítores al Caudillo.

A los acordes del Himno Nacional, el Generalísimo entró en el Monasterio por la puerta del Torreon, deteniéndose en el patio del Compás, donde estaba la bandera de Falange y la compañía de Zapadores para rendir honores.

LA COMITIVA
Inmediatamente de revista de las fuerzas, se constituyó la comitiva con arreglo al ceremonial previsto y por el orden siguiente:

Primero.—Consejeros que habían de jurar el cargo.
Segundo.—Los prelados.
A continuación, los generales del Ejército, y después el Cuerpo diplomático.

Figuraban después en la comitiva el Ayuntamiento, la Diputación y las autoridades locales. Finalmente iba el Caudillo, seguido de su Estado Mayor y séquito militar.

RECIBIMIENTO EN EL MONASTERIO
A la puerta del Monasterio de las Huelgas fue recibida la comitiva por el arzobispo de Burgos, doctor don Manuel de Castro Alonso y la madre abadesa del Monasterio, la cual proveyó el acto simbólico de entregar las llaves de la Clausura al Caudillo, como se había he-

cho en memorable ocasión de la Historia de Castilla con Alfonso VIII y Fernando III el Santo.

EN LA IGLESIA
El templo se hallaba abarrotado por distinguidas personalidades y autoridades especialmente invitadas. El Caudillo pasó a la capilla de San Juan, donde está enterrada doña Ana de Austria, y luego ocupó el reclinatorio que había sido colocado frente al altar, situándose detrás del Estado Mayor y su séquito, y a uno y otro lado del presbiterio tomaron asiento los prelados, los generales y Cuerpo diplomático.

En la primera fila de sillones se sentaron la madre abadesa y las claustrales. En otros sillones las altas autoridades y jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, entre ellos los consejeros que habían de jurar el cargo.

MISA SOLEMNE
Dió comienzo la Misa, en la que ofició el Cardenal Gomá, asistido de dos prebendados y que se celebró de una extraordinaria solemnidad, sobre todo en el momento de alzar, instante de gran emoción.

EN LA SALA CAPITULAR
Terminada la Misa, trasladóse el Generalísimo y comitiva a la sala capitular, uno de los salones más preciados del histórico monumento y en la cual se conservaba el pendón de las Navas de Tolosa.

En el testero del salón se había colocado un dosel y un gran tapiz de los colores nacionales, y bajo ambos, un estrado con el sitial destinado al Caudillo.

Al pie del estrado un reclinatorio con un Cristo de marfil y una riquísima edición antigua de los Santos Evangelios.

COMIENZA LA CEREMONIA
El Caudillo ocupó su puesto e inmediatamente dió comienzo a la ceremonia. El señor Fernández Cuesta procedió a dar lectura al decreto de 19 de abril, por el que se dispuso la unión de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y a la parte de los Estatutos que se refieren a la constitución del Consejo.

EL CAUDILLO PRESTA JURAMENTO
A continuación, en medio de un impresionante silencio, procedió a prestar juramento el Caudillo, quien pronunció las siguientes palabras:

"ANTE DIOS, JURO DARMER SIEMPRE AL SERVICIO DE LA UNIDAD, DE LA GRANDEZA Y DE LA LIBERTAD DE ESPAÑA. VIVIR CON FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS EN HERMANDAD Y CONDUCTA COMO JEFE."

TATUTOS DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS, PARA MANTENER EL RANGO INMORTAL DE LA PATRIA. JURO LEALTAD A NUESTRO CAUDILLO Y FIDELIDAD A SUS MANDATOS, CUSTODIA A SU PERSONA Y ENTREGARME EN HERMANDAD CRISTIANA A LOS DEMAS MIEMBROS DEL CONSEJO NACIONAL."

Leída la fórmula del juramento, fueron llamados uno por uno los consejeros, los cuales, con la mano puesta sobre los Evangelios, decían:

"LO JURO EN EL NOMBRE DE DIOS, SOBRE SUS SANTOS EVANGELIOS."

El primer consejero que juró el cargo fue Pilar Primo de Rivera, y luego lo hicieron, por el orden que se cita, los siguientes:

Don Tomás Domínguez Arévalo.
Excelentísimo señor don Gonzalo Quispe de Llano y Sierra.
Don José María Pemán Permarín.
Don Eugenio Montes.
Don Esteban Bilbao Eguía.
Don Raimundo Fernández Cuesta.

Don Julio Muñoz Aguilar.
Don Juan Beigbeder Atienza.
Doña Mercedes Sanz Bachiller.
Excelentísimo señor don Fidel Dávila Arconco.
Don Joaquín Baletena.
Don Jesús Suevos.
Doña María Rosa Urraca Pastor.

Excelentísimo señor don José de Yanguas Messia.
Don José Luna Meléndez.
Don José María Valiente Sorriano.
Don Agustín Aznar Gerner.
Don Dionisio Riquelme Jiménez.
Don Raimón Carrero Suñer.
Don Alfonso García Valdecasas.

Don Pedro Sáinz Rodríguez.
Don Manuel Fal Conde.
Don Ernesto Jiménez Caballero.
Don José Antonio Jiménez Arnau.
Excelentísimo señor don Francisco Gómez Jordana.
Don José María Oriol Urquijo.
Don Javier Martínez de Bedoya.

Don José Mazón.
Don Pedro González Bueno.
Don Juan Yagüe Blanco.
Don Tomás Dolz de Espejo.
Don Joaquín Miranda.
Don Eugenio Vegas Latapie.
Don Fermín Izurdiaga Lorca.
Excelentísimo señor don José Monasterio Iturbe.

Don Ladislao López Basa.
Don Leopoldo Panizo Piquero.
Don Darío Gazapo Valdés.
Don Augusto Barrado.
Don Pedro Gamero del Castillo.
Excmo. señor don Eduardo Aunós Pérez.
Don Fernando González Vélez.

Don José Antonio Girón.
Don Antonio Urbina Melgarejo.
Don Manuel Halcón.
Don Luis Arellano Dihinx.
Don Sancho Dávila.
Don Remuando de Toledo y Robles.
Don José Rivas Seva.

A continuación, el Caudillo se levantó de su sitial y dijo:

"SI ASI LO HICIEREIS, DIOS OS LO PREMIE, Y SI NO, OS LO DEMANDE."

REPRESENTACION POPULAR
Vistiendo el clásico traje de campesinos castellanos concurrió un grupo de vecinos del pueblo de Hortiguera, en representación de otros de la provincia de Burgos.

EL CONSEJO SE REUNE POR PRIMERA VEZ
Terminada esta recepción, el recién constituido Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS quedó reunido, presidido por el Caudillo.

La reunión duró una media hora. Por último, desfilaron las fuerzas militares, y se dió por terminado el acto.

NOTA OFICIAL DE LA PRIMERA SESION DEL CONSEJO
La Agencia Nacional de Información DUX, de FET y de las JONS, hace pública la siguiente nota oficial de la primera sesión extraordinaria del Consejo Nacional del Movimiento, facilitada por su delegado nacional de Prensa y Propaganda:

"A la una y treinta, en la sala Capitular del Monasterio, se reunió el primer Consejo extraordinario, bajo la presidencia del Caudillo, el Jefe nacional. Abierta la sesión, el mismo Caudillo procedió a dar cumplimiento al orden del día. El secretario general, representando el pensamiento unánime de todos los consejeros, dejó en las manos del Caudillo las facultades que conceden los Estatutos del Consejo para el nombramiento de seis miembros de la Junta Política y la emoción que ha causado el reconocimiento interno del Consejo.

A continuación, el Caudillo dirigió a los consejeros un admirable discurso. Agradeció las pruebas de lealtad que ha recibido el Consejo, recomendando austeridad en la labor constructiva del Estado. Analizó los fundamentos del Glorioso Movimiento, que tiene por base a toda la España verdadera. Por eso las funciones y actuaciones del Consejo deben ser nacionales, y como el Consejo no es el representante de un partido político, sino el de toda la nación, el trabajo de los consejeros está basado en el deber, como el mismo Caudillo, se asigna asimismo los máximos deberes. Trazó las normas del método de trabajo, que deben fundarse en la constancia en la labor, por que el nuevo organismo, de gobierno no viene a sustituir a Senado o Parlamento.

Después de dar los gritos rituales, se procedió a la firma del acta de la sesión extraordinaria por todos los consejeros, con lo que terminó el primer Consejo extraordinario de FET y de las JONS.

EL LIBRO DE ACTAS
El libro de actas del Consejo Nacional de FET y de las JONS está ricamente encuadrado en pergamino. En su primera página el Caudillo ha escrito unas palabras alusivas a la misión que le incumbe cumplir al Consejo.

Utilizando en la correspondencia el sello municipal "PRO PARO Y BENEFICENCIA" cumple con un deber para con la Patria y exterioriza su amor a la ciudad.

Suscripción Nacional «Pro-Aguinaldo del Combatiente»

Los donativos en metálico y en especie se entregarán en los Ayuntamientos y locales designados por los Sres. Alcaldes.

Colaboremos todos

Una de las características de la nueva España, que da la tónica de su triunfo definitivo, es la de que mientras se está ganando la guerra, se gana también la paz, es decir, se labora y legisla de tal manera que todo observador imparcial puede comprobar que en la retaguardia se trabaja con una laboriosidad y efectividad cual requiere la concepción de la España que nace bajo la égida del Generalísimo Franco.

De ahí la creación de la Jefatura de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras, al frente de la cual se ha colocado a persona de tanto prestigio—ganado en buenas lides, bien conocidas de todos los españoles—como es el general Martínez Anido. Como dependiente de dicha Jefatura, se han creado ahora los delegados de Orden Público. Son estos cargos, una de las nuevas piezas componentes de la máquina estatal.

No hay que hacer hincapié, escrito lo anterior, en afirmar que del acierto en la elección de los nombramientos de delegados de Orden Público, dependerá la eficacia de la nueva e importante función a realizar por los designados. No olvidemos que éstos han de tender con su tacto y dotes de mando a unificar acciones, a que en ningún caso pueda haber dualidad de funciones, ni estar bar a la acción que otros organismos de autoridad desempeñan, ya que han de servir—es una de sus importantes funciones—de engranaje entre los Municipios y el Jefe del Estado, a través de su organismo superior, la Jefatura de Seguridad.

De ahí que los nombramientos hayan sido hechos con su mo cuidado, y hayan recaído en personas de gran prestigio. Para nuestra provincia ha sido nombrado—ya lo publicamos días atrás—el capitán de Infantería, habilitado para comandante, don José María Sentis Simeón. Militar cien por cien, amante de su carrera—y al decir esto es afirmar que por encima de sus amores terrenales pone el amor a su Patria—es prenda segura de que el máximo acierto ha presidido este nombramiento.

Mas no olvidemos que los ciudadanos todos estamos en la obligación de colaborar con los poderes públicos en todo aquello que redunde en el bien común. Y nada más a propósito para esta colaboración ciudadana que, como deber, nos obliga, que el apoyar, cada cual en su esfera pero con el máximo esfuerzo, la misión de autoridad tan importante como es la del delegado de Orden Público. Y si queremos, como españoles, solicitar los derechos que tenemos, es preciso que antes empecemos por cumplir nuestros deberes. No es el menor de ellos el de colaborar con los llamados a poner en marcha la normalidad de las ciudades y pueblos de retaguardia.

Palencia está de enhorabuena al tener al frente de este organismo a persona de tanto prestigio como el señor Sentis Simeón, y todos debemos colaborar en su importante misión.

Por nuestra parte, no deberíamos añadir una línea más a lo anteriormente escrito. Pero permitásenos, por una vez, que saquemos a colación nuestra ejecutoria de siempre. EL DIA DE PALENCIA, desde su nacimiento, tuvo por norma la defensa de los principios de religión y de autoridad. Ahora, más que nunca, nos sentimos ligados a esos inmutables principios que presidieron nuestros deberes, y no necesitamos afirmar que el señor Sentis Simeón, tendrá siempre en nosotros un colaborador leal y sincero, estando pronto a seguir sus atinadas inspiraciones, en la confianza de que ellas han de redundar en el bien de la Patria grande. España, y de la Patria chica, esta Palencia, a la que amamos como buenos hijos de la Tierra de Campos.

SOBRES, PAPEL, TICKETS DE ENVIO, TARJETONES
 Imprenta de la Federación

ARRIBA ESPAÑA!! Dos amores

¡Cómo se querían! Eran como dos flores humanas, que nacieron en el mismo jardín, muy cerca una de otra; juntos jugaron los primeros años de la infancia, y después, cuando llegó la adolescencia, aquel capullo sonrosado fue asimilándose todas las bellezas y todos los encantos de la primavera y el muchacho adquirió los vigorosos y las lozanías de una juventud sana y robusta, aquel cariño de hermanos que se profesaban, trocose en otro más hondo, más vehemente; era el primer destello del sol de la vida, el abrirse de aquellos capullos al primer beso de la ilusión. Ya no jugaban como antes con sus juguetes, ni correteaban por la huerta a caza de mariposas.

Y llegó un domingo de primavera: ni una nube en el cielo; ni una preocupación en el alma serena de los muchachos. Estaban sentados sobre el verde tapiz de hierbas afelpadas, en la vasta alameda que sombreaba las orillas del río. Enfrente, la corriente clara e inquieta del río, que libre de cauces y barreras, zigzagueaba desde su nacimiento, y en su curso sinuoso, forma islotes pintorescos, remanijos profundos que buscan los nadadores, corrientes impetuosas, y al llegar serpenteando más tranquilo, al pueblecito castellano, pasa triunfal después de entonar su monótona canción al pie de la escarpa tersa que corona un castillo con vertido, hoy en iglesia, por los arcos del puente romano, para perderse después, libre y sinuoso como antes, en los terrenos pardos que el fertiliza, de la extensa llanura castellana.

Caía la tarde dominguera en vicieta en mil raras armonías, el bello concierto de la naturaleza, era la hora del regreso y la conversación de nuestros jóvenes empujados un instante; habían hablado ya de todo; nada les quedaba ya que comunicarse.

—¡Carminia! — Cruzáronse sus miradas; era algo extraña la de Manolo, no era el de siempre su tono de voz. ¿Qué la iría a decir?

—Ya no somos niños, y pues que hemos llegado a la edad... —

—¿Qué quieres decir con eso, Manolo?

—Te voy a hablar claro, Carminia: nos hemos querido siempre como hermanos y pues este cariño no podrá ya borrarse, porque le tenemos muy dentro de la entraña. ¿No te parece que deberíamos seguir queriéndonos?

Las mejillas de Carminia enrojecieron de rubor: era la primera vez que Manolo la hablaba de aquella manera. Pero dejó hablar al corazón:

—Sí, Manolo; sigamos queriéndonos como hasta ahora; juntos siempre.

—¡Juntos hasta morir!

El sol vespertino, hecho sangre en el crepúsculo primaveral, sucumbió en brazos de la noche. Con los suaves murmullos de la corriente, que semejabán balbuceos de niño, confundieron las palabras de la más sencilla confesión de amor.

Desde entonces, ya no vivieron sino el uno para el otro; juntos siempre, el idilio de sus vidas se deslizaba envuelto en aromas de primavera, lleno de ilusiones en flor...

II

Todo era calma en las trincheras; el sonido seco de algún paño traicionero turbaba de cuando en cuando el ambiente silencioso de la primera línea de fuego; un bello contraste: la paz dominadora en medio de la guerra.

Era el amanecer de un día gris del mes de Noviembre; don sus nubarrones color plomizo corrían veloces arrastrados por un viento fuerte que presagiaba tormenta.

mo por una inyección de vida, al influjo de una carta!

Todos corrían, la mirada ansiosa, el corazón palpitante, al encuentro del portador del correo. ¡Qué saltos de alegría algunos! ¡Qué decepción en otros, que se quedaban sin nada... sólo con el recuerdo y la esperanza...!

—¡Manuel Hernández Ballesteros!

Era una carta de luto... ¿Quién habría muerto? El, que esperaba, todo optimista, la noticia del restablecimiento de su Carminia! ¡Qué vuelco le dió el corazón! Abrió el sobre con mano temblorosa... ¡"Carminia, había muerto"! Y con ella, las ilusiones de su corazón.

Estaba solo, al pie de una roca, lindante con el parapeto; anochecía. Ni un rayo de sol, en la tarde del otoño triste.

Dejóse caer sobre la piedra fría... Dos gruesos lagrimones rodaron hasta caer en la carta mensajera de la fatal noticia; dos lágrimas nada más; después, reaccionó. Era un alma recia de buen español, templada para el sacrificio. Había de jado a su madre viuda, con otro hermano pequeño, y lo había hecho con alegría, voluntariamente, por servir a la Causa Nacional. Ahora... otra prueba. La cabeza apoyada sobre la mano izquierda, permaneció silencioso largo rato. Allí, en su interior, estrujaba el corazón, ahogaba las protestas de dolor que pugnaban por salir en forma de lágrimas, como la sangre de una herida reciente: —"Por Dios y por España", dijo y con este bálsamo esparcido por sus heridas, dejaron éstas de sangrar.

La noche avanzaba oscura, destemplada; ni un lucero sobre el firmamento; sobre la roca fría, aún seguía Manolo, perdida la mirada en la lejanía del horizonte negro, como la estatua muda del sufrimiento y la abnegación, que esperase el próximo amanecer de la dicha y el resucitar de aquel ser tan querido, que aun sin darse cuenta, vivía en su corazón...

III

Gimiéron los gozmes empujados de la puerta del cementerio para dar paso a la figura triste de un joven vestido de militar. Con paso lento, avanzó hasta un rincón del sagrado recinto.

Está el cementerio enclavado en lo más alto del pueblecito castellano, donde es visto perfectamente por todos, con sus crucecitas blancas, la triste hilera de cipreses, tan derechos... tan simbólicos, el panteón de los señores; un ángel con la espada amenazadora, todo de mármol blanco; y los sauces llorones que dejan caer sus ramas a modo de dosel natural, sobre las cruces empujadas de las sepulturas, la verde hierbecilla que alfombra el piso y las flores que lo adornan tan pronto como asoma la bella primavera; aquel día se respiraba un ambiente de dulce melancolía; ni un soplo de aire movía las agujas de los cipreses, ni los sauces macilentos murmuraban la salmódica quejumbrosa de sus penas. En el cielo, azul claro, el sol, como patena de oro y fuego, repartía el don fecundo de sus rayos sobre los mortales de la tierra. Manolo descendió al fin el rincón donde de hacía tiempo descansaba al go de su corazón; una crucecita de mármol blanco; la inscripción del nombre adorado; antes lo borraría el tiempo de la piedra que de su corazón. Y entrelazada en los brazos del sagrado emblema, una corona de flores marchitas, sin aroma... sin vida...

De rodillas sobre la tierra que encerraba los restos de aquella su Carminia, tan bella, tan cariñosa, tan angelical, Manolo lloró un poco y rezó mucho. Las lágrimas rodaron hasta la tierra y pasaron, yo creo, hasta el corazón inanimado de su novia. Más tarde, nacería una flor sencilla morada, del color del sufrimiento... con aromas de sacrificio. La oración subió muy arriba, hasta aquel trono dorado, donde gozaba el trazo de su corazón. Y en vez de aquella corona marchita, las manos trémulas del muchacho, tejieron otra de flores rojas y amarillas, muy frescas, muy fragantes, con aromas de patriotismo, regadas por las lágrimas del soldado, tan acostumbrado a su frío, y allá, en el fondo de su alma generosa, apareció escrito

to un letrero con sangre de sacrificio: "Por Dios y por España"

IV

Al poco tiempo, Manolo rucabrió con la sangre de sus venas la inscripción que llevaba escrita en su corazón.

Dicen que se portó como un héroe. Sobre su tumba, custodiada por una cruz de hierro y unas palabras: "Fue por España y por Dios".

POR EJEMPLO...

Con la revolución y los nuevos modos marxistas ha disminuido notablemente la criminalidad y la delincuencia.

Por ejemplo: En "El Diluvio", de Barcelona, página tercera del número correspondiente al pasado día 25, leemos la siguiente noticia, tan expresiva que se comenta por sí sola:

"Durante las 24 horas que permaneció de guardia el Juzgado número 8, instruyó 172 diligencias, ingresando en los calabozos 190 personas"

Las mujeres marxistas son modelo de feminidad, de corrección, de buenas costumbres, de galantería, y de cariño hacia sus esposos, y sobre todo siguen siendo el sexo débil, sin tener fuerza ni para matar una mosca.

Por ejemplo: En la página segunda del "Día Gráfico", leemos la noticia siguiente: "Los médicos forenses han recibido orden de practicar la autopsia del cadáver de Luis Rubio, muerto en la calle de Borref y del cual se dijo que falleció de muerte natural, y es así que se ha comprobado después que murió a consecuencia de una paliza que le dió su mujer".

Ya comienzan a bajar los precios en la zona roja. El pescado, sobre todo, está baratísimo.

Por ejemplo: También leemos en la misma página del "Día Gráfico" antes citado: "El Departamento de Abastos advierte a todos los industriales, detallistas de pescado salado, que el precio a que podrán comprar las sardinillas arcones en los almacenes receptores de Guillén, números 1 y 2, es de novecientas pesetas el millar, tamaño grande".

Pero no importa pagar precios tan altos cuando la calidad del pescado vendido es superior.

Por ejemplo: En "El Diluvio" que mencionamos antes, correspondiente al pasado día 25, página tercera, leemos:

Fue puesto a disposición del Juzgado de guardia Federico Arroyo Segarra, que en el Mercado del Cloch, cuando unas mujeres intentaban arrojarse a una alcantarilla el pescado, por estar en malas condiciones, agredió a una de ellas robándole dos kilos de dicho maloliente doméstico".

Nadie se ha enriquecido con la revolución. Eso de los saqueos de domicilios y los robos de dinero, muebles y enseres, son invenciones nuestras.

Por ejemplo: Seguimos leyendo en la página tercera de "El Diluvio", correspondiente al pasado día 25.

"Ha sido detenido Vicente Suárez Vázquez, que no ha sabido dar suficiente justificación de los muebles y joyas procedentes de requisas que han sido encontrados en sus domicilios Pablo Iglesias, 28, Ronda de San Antonio, 29-30 y una habitación del Hotel Peninsular de Gerona".

SUS ACREEDORES CON LAS MANOS VACIAS

ESTOCOLMO.—Según informa la Agencia Central Europa, los liquidadores de la famosa banca de Ivar Kreuger, que como se recordará se mató en forma dramática cuando supo que nada le podía salvar ya de uno de los escándalos financieros más grandes de la historia, han recogido seis millones de coronas para distribuir entre los acreedores. Como las deudas de Kreuger montan en conjunto a 1.370 millones de coronas, los acreedores apenas recibirán el medio por ciento.

El héroe de dos amores volaba a gozar de aquel su primer cariño, después de morir en aras del offo amor.

Francia beligerante

Se están preparando aeródromos para su utilización en favor de los rojos españoles

SALAMANCA.—A pesar de las notas oficiales de protesta que ha dirigido el gobierno del Frente popular francés al gobierno del Frente popular español, lo cierto es que los aeródromos franceses constituirán amenaza sobre el flanco de nuestro Ejército, ya que en ellos las unidades de la aviación roja tienen bases excelentes para luchar impunemente sobre nuestra retaguardia, por lo menos en lo que respecta a las poblaciones fronterizas. Que ello es cierto lo demuestra el hecho de que estos aeródromos son incluso perfeccionados y preparados para que el invierno no sea un obstáculo para su utilización. Así, se sabe por referencias fidedignas que en el campo de aviación de Francal, sin duda por la posibilidad de que su movimiento se acrecienta, están construyendo para este invierno pistas de salida y aterrizaje de cemento. Además, hasta ahora no había en dicho aeródromo más que una sola barrera para impedir el paso de público, pero recientemente se ha puesto otra y, además, un guardia móvil de vigilancia a cada lado, sin duda para impedir la presencia de curiosos.

Actualmente, la vigilancia de la frontera está confiada a cazadores, los cuales patrullan con frecuencia a los individuos que intentan huir.

Por la carretera de La Unquera es constante el paso de camiones con material diverso en cantidades abundantes y por el ferrocarril de Port-Bou, trenes frecuentemente cargados de trilliza y otros materiales de guerra. Por cierto que todos estos trenes pasan de noche y todos con destino para Barcelona.

En Figueras se estableció, hará ya cuatro meses, un campo de aviación en que ordinariamente hay cinco o seis aviones de caza, rumoreándose que de dicho campo, salen aviones destinados al bombardeo de barcos con matrícula extranjera.

OTROS BOTONES DE MUESTRA
 TOULOUSE.— Por Massanet de Cabrenys (Gerona), es frecuentísimo el paso de individuos reclutados entre la esco-

Un avión rojo se estrella contra el suelo después de cercenar dos árboles. Había bombardeado un pueblo aragonés y surgió el accidente al aterrizar en Francia

SALAMANCA.—"La Depeche" correspondiente al pasado día 30 de noviembre publica la siguiente información fechada en Saint Giron:

"Esta mañana, a las cuatro, entre Banoc y Sentein, un avión rojo español se estrelló después de haber seccionado dos árboles a cinco metros de altura. El ala derecha quedó prisionera en las ramas que tanto que el aparato, dando un salto mortal, se estrellaba 25 metros más allá.

Uno de los aviadores, José Curto Formosa, de 22 años, ha quedado gravemente herido. El otro, Rafael Felto García, observador y bombardero, resultó indemne.

Falto pudo salir de la masa de hierro retorcida y magullada y llegar hasta la casa del alcalde de Banoc. Este avión a la Gendarmería de Sentein y junto con algunos vecinos, fueron con una camilla a buscar al herido.

He aquí lo que cuenta Rafael Felto: "Habíamos salido de Valera (Huesca) el lunes a media noche y lanzado 24 bombas próximamente a la una de la madrugada sobre el Burgo de Ebro, junto a Zaragoza.

Al regresar, hallamos una espesa niebla, y como nuestra brújula no funcionaba, nos perdimos, volando cerca de tres horas en todos los sentidos en busca del sitio donde poder aterrizar y con un miedo loco de caer en territorio de Franco. Como ya nos faltaba también combustible, decidimos aterrizar cuando divisamos las luces de dos poblados. De haber discurrido este combustible, hubiésemos volado hasta hacerse de día.

En cuanto a mí, se me hace ya largo el tiempo y desearía regresar a España para defender la libertad. He sido bien recibido en Francia y, sobre todo, he comido muy bien.

Cartas de un soldado

La judería de Estella

En la parte vieja de Estella, "ciudad del Carlismo", por la que se desfilaba aún la bandera trañera del Marqués de Euzkadi, se creará con su fantasma Valle Inclán, y se retratará por la irregularidad de San Martín en el castro de la Rúa se encuentra el jero en el barrio más reconocido, que a pesar de haber transcurrido desde aquellas manzas y saqueos, cieron entre los señores, parcidos por las comarcas fronterizas y que según el mio Menéndez y Pelayo en tomo III de "Los heterodoxos" en 1328, en las juderías de Estella, Viana, etc., con el queo y destrucción consiguieron, conserva el aire expulso misterioso, de perpetua pecha y aislamiento que el mundo, con sus callejuelas y retorcidas que conducen hasta la Sinagoga, tipificando las esquinas y do sordidez a los zapateros de los que aún parece, aver estos habitantes de acuerdo perfil, contemplar la silenciosa ascensión de aquellos sabios pensadores de una gua suave, sangre fría y dura" que formaban los judíos, algunos vez culminaron en sofos como Maimónides que legó a la posteridad "Guía" famosa, o en intérpretes y discutidores de la Misna y Guemara, que tanto cendiente tuvieron entre la masa amorfa, o a las Serran y Raqueles en hacinado mton en el día que la Sinagoga las reservaba.

Todo contribuye a la creación: el marco de las montañas, las plantaciones de vovos y viñedos, el nombre de uno de sus monumentos más hermosos, que nos habla de Jerusalén, y se forja una Pascua judía, cuando en la noche el Gran Rabino, imitando por los fieles apañados en la Aljama, se vuelve hacia la Judea para hacer la oración ritual en la hora precisa en que el fuerte sol asistido tiñe de oro los racimos y las espigas de la Pata lejana y, amada, y luego en la salida entre el blanco co revuelto del Taled que protege la cabeza, el beso en la boca y la gran fórmula que encierra la aspiración eterna: "Lechana eba Jerusalem" (el año próximo en Jerusalén).

Las reformas apenas si han alterado la fisonomía del barrio, con la sinagoga dedicada al culto bajo la advocación de Santa María Jus del Castillo, o de la Judería, con las ruinas del convento de Santo Domingo, go que un día fundara Teobaldo, con la belleza del timpano y friso de la chada, de la iglesia del Santo Sepulcro y los arcos que jamás no llegaron a colgarse de pilares, con los restos de las murallas, con los destarados salones de los palacios de la época de grandezas posterior, con las típicas terrazas con las gentes sencillas y modestas, que hablan con familiaridad de Pray Diego de Estella, el gran místico francés, ciscamo átrayente, aun cuando el amaneceramiento de Estella, por sus concepciones ascen-

ENVIO: A mis amigos: A los que me recuerdan. A los que aquí que me honran. A todos. A todos los que, como yo, han pensado que, después de esta guerra, en la milicia permanente de la Paz, un mundo de olivo de estas labores, ne el Crucificado de su misión, alumbrado con sales de IMPERIO... León BOLA Estella y Diciembre.

U. Román Baquerín
 Especialista en enfermedades del estómago, intestinos, hígado
RAYOS X
 Mayor Pral., 28, entre...
OPTICA SALAMANCA
 DESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53

De San Sebastián

Presidencia del Conde de Romanones, en la sesión la Academia de Bellas Artes

Se reunió la Academia de Bellas Artes de San Sebastián... presidida por el Conde de Romanones...

En la semana próxima se reunirá la Subcomisión del Pacto

Una conversación diplomática

LONDRES.—Conocida ya la respuesta del Gobierno bolchevique de Barcelona sobre la retirada de voluntarios extranjeros...

PARIS.—El ministro del Exterior, Ivon Delbos, recibió esta mañana al nuevo embajador de Bélgica...

La entrevista se considera importante y relacionada con las reivindicaciones coloniales alemanas.

Se van a producir películas españolas en Alemania

Raquel Rodrigo tomará parte en ellas. Será protagonista de "El Barbero de Sevilla"

La fraternidad hispano-germana, tan viva en estas horas, va a tener una nueva manifestación con todo el valor espiritual que tiene la colaboración artística.

En estudios alemanes va a comenzar la producción de películas españolas con actores y directores de nuestro país...

La noticia nos ha llegado a través de la simpática y genial "estrella" Raquel Rodrigo...

La Empresa que toma a su cargo la realización artística, es la acreditada firma "Hispania Films".

Cuando hemos ido a visitar a Raquel Rodrigo para que nos detallase esta noticia...

Raquel Rodrigo para que nos detallase esta noticia, la encontramos en pleno estudio de la ópera que va a llevar a la pantalla.

Nos muestra un telegrama en el que se le requiere para que marche inmediatamente a Berlín.

Gran función patriótica en el Principal. Los Coros Pro-Patria, de Burgos

Si siguiendo una campaña patriótica por la España Nacional y después de haber recorrido las provincias de Salamanca, Vitoria, Burgos y San Sebastián...

Curiosidades científicas

MARIPOSAS QUE ATRAVIESAN LOS OCEANOS

BERLIN.—Uno de los problemas que actualmente ocupan a los zoólogos, es el de la emigración de las mariposas. En un tiempo no se sabía nada de los vuelos emigratorios de los pájaros...

Hoy día se conocen las maravillas de los largos vuelos a través de los océanos, con los cuales los pájaros, en otoño y en primavera, cambian de latitud buscando un clima más suave.

Para servir impresos perfectos y con rapidez. Imprenta de EL DIA MAYOR, 15. APARTADO 34.

Servicio Nacional del Trigo. Nuevas ofertas

Desde el día 27 del corriente y hasta el 7 del próximo mes de diciembre, se admitirán en las Comarcas de esta provincia...

Los hambrientos les llaman saboteadores de la economía antifascista

subraya frases del defenestrado Alvarez del Vayo. No ahondemos más sobre el aislamiento de Prieto...

EN BUSCA DE LEGUMBRES. Bajo el título "Sabotaje en el campo", "La Vanguardia" del 23 publicó el siguiente texto:

«Requeridos por los campesinos de Cataluña, los guardias jurados, hoy denominados guardias rurales nacionales, han efectuado unas batidas por los alrededores de la ciudad de Barcelona».

De una semana a esta parte, los campos limítrofes a la urbe han sido objeto por parte de gente de conducta dudosa, de toda suerte de desmanes.

LA EMANCIPACION OBRERA. Se ha conseguido con la revolución roja queda reflejada en el siguiente párrafo del periódico Mitje...

LA ESCUELA DE COMISARIOS. Rieu-Vernet en "La Vanguardia" de 23 de noviembre...

LA ESCUELA DE COMISARIOS. Rieu-Vernet en "La Vanguardia" de 23 de noviembre...

LA ESCUELA DE COMISARIOS. Rieu-Vernet en "La Vanguardia" de 23 de noviembre...

LA ESCUELA DE COMISARIOS. Rieu-Vernet en "La Vanguardia" de 23 de noviembre...

LA ESCUELA DE COMISARIOS. Rieu-Vernet en "La Vanguardia" de 23 de noviembre...

LA ESCUELA DE COMISARIOS. Rieu-Vernet en "La Vanguardia" de 23 de noviembre...

LA ESCUELA DE COMISARIOS. Rieu-Vernet en "La Vanguardia" de 23 de noviembre...

LA ESCUELA DE COMISARIOS. Rieu-Vernet en "La Vanguardia" de 23 de noviembre...

LA ESCUELA DE COMISARIOS. Rieu-Vernet en "La Vanguardia" de 23 de noviembre...

LA ESCUELA DE COMISARIOS. Rieu-Vernet en "La Vanguardia" de 23 de noviembre...

LA ESCUELA DE COMISARIOS. Rieu-Vernet en "La Vanguardia" de 23 de noviembre...

LA ESCUELA DE COMISARIOS. Rieu-Vernet en "La Vanguardia" de 23 de noviembre...

LA ESCUELA DE COMISARIOS. Rieu-Vernet en "La Vanguardia" de 23 de noviembre...

LA ESCUELA DE COMISARIOS. Rieu-Vernet en "La Vanguardia" de 23 de noviembre...

LA ESCUELA DE COMISARIOS. Rieu-Vernet en "La Vanguardia" de 23 de noviembre...

Lotería de Navidad

Premio gordo, 6.000.000. Adquiera billetes o décimos a 50 pesetas. Se envían a reembolso...

Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS. Núñez de Arce, número 4. VALLADOLID

REMITIDO

Soto de Cerrato, 30 de noviembre de 1937. Señor don Jesús Abril Salagre...

Muy señor mío: Me es grato manifestarle la satisfacción recibida por la rapidez con que se me ha pagado el importe de pesetas 1.720,40...

Es mi mayor motivo de satisfacción y agradecimiento el que la Compañía de su digno cargo no opusiera dificultad a la liquidación del siniestro...

Por tan correcto proceder le autorizo hacer de esta carta el uso que estime conveniente, quedándole reconocido y atento, s. s. q. e. s. m., Emilio Pastor

La mujer que es elegante, que tiene gusto y posita, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN. CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO

Sección de PERFUMERIA Mayor, 75 y 86

Lucío Nieto

MEDICO DENTISTA. CARRION DE LOS CONDES. Todos los miércoles, consulta en Herrera

Maravillas del cine en la pantalla del "ORTEGA"

Se acercan verdaderos acontecimientos para los que hallan en la pantalla su mas grato deleite. Las películas que van a proyectarse en el «Ortega» son, sencillamente, formidables.

«Alondra», la más bella producción de este año. «Casta Diva», de «Ufilms», en la que Marta Eggeih, con su voz de oro, escala cumbres de arte.

«Hembra» y «Buenaventura», de la marca «Warner Bros». «Vida Mia», otra gran creación de Marta Eggeih. «Solo soy un comediante», que lleva la marca de los éxitos: «Ufilms».

«El Soberano», en la que desarrolla un gran papel Emil Janniss, con alarde de todo su genio de actor. Es marca «Hispania Tobis».

«Vizcaya» y el 18 de Julio. Una película donde se recoge esto: ¡VIZCAYA! El frente que, según los técnicos rojos, era infranqueable, se viene abajo ante el empuje arrollador y entusiasta de nuestros bravos soldados.

«Stradivarius», «Alta escuela», «Episodio», «Mazurka»; «Sábado, Domingo y Lunes», «Limpia, fija y da esplendor», «El billete de mil», «Las quiero a todas», «Vidas rotas», «Una Carmen Rubia», de «Ufilms».

«El fantasma va al Oeste», de «Artistas Asociados». «Truxa» y «Voz seductora», de «Hispania Tobis». «Capitán Tormenta», de Metro-Goldwyn Mayer.

Y tantas, tantas formidables películas, que Palencia podrá decir que comenzará con el nuevo Teatro, una nueva época de cine.

Muchas de estas películas, de estreno en Palencia, se proyectarán en días laborables, en los que servirán los abonos a diez funciones, que han comenzado a depacharse en taquilla, al precio de diez pesetas para Sillones de Patio y ocho para Butaca de Preferencia...

Contratad vuestros Seguros con las importantes Compañías "LA ANONIMA DE ACCIDENTES"

Compañía de Seguros Italiana, contra todos los accidentes y responsabilidad civil en todas las combinaciones, y "ALBINGIA" Compañía de Seguros Alemana contra incendios

Agente principal y Sub-Director respectivamente para Palencia y su provincia: "Red", S. L.

Plaza de León, 2.—Teléfono 356.—PALENCIA. Necesitamos sub-agentes de Seguros en toda la provincia

OCULISTA YAGÜES GARCIA

PALENCIA. Bocapiza, 4. 1.º, esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino)

La "bolsa de los insectos"

EXTRANO ACONTECIMIENTO. FRANCIFURTO.—El domingo se ha desarrollado en Francifurto un extraño acontecimiento, la celebración de la 40 apertura del día de contratación y cambio de la "Bolsa de los insectos".

El origen de esta Bolsa—como dice la Agencia Central—se remonta al año 1897, para ser más precisos, como se requiere tratándose de científicos serios, tales como los entomólogos, al 11 de octubre de aquel año; cuando la sociedad local entomológica "Apolo", celebró su primera "velada de cambio", naturalmente de insectos.

La iniciativa tuvo en su guía éxito entre los entomólogos del mundo entero, que aprendieron primero de este acto de Francifurto, comprometiéndose a comprar anualmente, vender o cambiar insectos de todo género y clase, creando más tarde en sus propios países las mismas bolsas.

De esta forma surgieron bolsas en muchos países, especialmente en América, mientras que en Alemania se unían a la de Francifurto, la de Stuttgart y Berlín. Todavía hoy, la bolsa de Francifurto continúa a la cabeza de sus similares y también este año ha podido ver reunidos a cambiar por ciencia, por amor o por dinero—algunos raros ejemplares han alcanzado precios de varios miles de marcos—los objetos de su misteriosa ciencia, encontrándose entre los cambistas algunos distinguidos entomólogos del mundo entero.

Los vuelos de la mariposa "monarca" son todavía más maravillosos. Salen de América y llegan no sólo a Europa, sino también a Asia y Australia y a Nueva Zelanda. Por mucho tiempo se ha creído que los ejemplares de estas mariposas capturadas tan lejos de su morada habitual, hubiesen venido por alguna combinación especial, quizá a bordo de algún barco. Pero con la multiplicación de sus apariciones, se ha estudiado mejor el fenómeno y los científicos han tenido que terminar por creer que se trataba de una verdadera emigración de estas mariposas. De qué modo ellas llegan a atravesar, tan ligeras y expuestas a las variaciones del viento y a los huracanes, tales distancias es cosa que por ahora sigue siendo un misterio. Ciertamente la mayor parte de ellas no logran llegar a la otra ribera y perecen en el mar. Aquel que tuvo la suerte de ver una nube tal de mariposas emigrando, asegura que la nube tenía un diámetro de cerca de 50 kilómetros y que su paso duró cerca de dos horas.—(Centraleuropea).

Luis González M. de Medina ABOGADO. Corredor de Comercio Colegiado. Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

Acción Católica

El grandioso acto de afirmación católica del próximo domingo

Deberán asistir también a los actos las señoras y señoritas

La Directiva de Padres de Familia ha dirigido a la opinión palentina el siguiente escrito, que con gusto transcribimos:

«El nuevo Estado español, que se está forjando en el yunque de un sacrificio y abnegación sin límites, exige de nosotros una preparación ciudadana, que solo pueden darla el conocimiento y práctica de aquellos PRINCIPIOS CATÓLICOS que hicieron a nuestra Patria grande y envidiada en el mundo.

He ahí por qué la Asociación de Padres de Familia, atenta a este glorioso despertar de la conciencia católica española, ha creído oportuno organizar un acto de afirmación de nuestra A. C., que sirviese, a la vez, de marco a su II Asamblea diocesana.

Para ello cuenta con el magnífico Teatro-Cine Ortega y con una selección de oradores de fama reconocida.

Estamos seguros que todos los que, gracias a Dios, podemos llevar hoy públicamente y con orgullo el apellido de católicos, lo demostraremos asistiendo en masa a los actos proyectados para el día 5 de los corrientes.

¡Palentinos: a llenar las naves del templo en la fervorosa Comunión del domingo y la capacidad del nuevo Teatro «Ortega»!

Palencia, 1 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

LA JUNTA DIRECTIVA.

PROGRAMA

A las ocho de la mañana, Misa de Comunión general en la Parroquia de Nuestra Sra. de la Calle.

A las once en punto, en el grandioso y elegante Teatro-Cine Ortega, tendrá lugar un acto de afirmación católica, en el que intervendrán oradores tan destacados como: Don Manuel Barberán, Maestro nacional de Zaragoza y miembro adjunto de la Comisión de Cultura.

Don Luis Martínez Kleiser, Presidente nacional de las Conferencias de San Vicente de Paúl y gran escritor y publicista.

R. P. Enrique Herrera, S. J., alma de la Confederación de Padres de Familia. Hará la presentación de los oradores D. Salvador Escribano y Escibano, Presidente provisional de la Asociación de Padres de Familia de esta capital.

ADVERTENCIA IMPORANTE

La entrada en el Teatro será por rigurosa invitación, que podrá recogerse en los establecimientos siguientes: Comercios de D. Nicolás de Lomas, Mayor Pral., 56; de los Sres. Alonso y Rodríguez, Mayor Pral. 110; de D. Luis Velázquez, Mayor Pral., 133, o en la Notaría, Avenida de Calvo Sotelo, Letra A.»

TAMBIEN PODRAN Y DEBERAN ASISTIR LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS

Otra advertencia importante nos han hecho los organizadores de estos grandiosos actos. Y es el de que las señoras y señoritas pueden asistir al acto. Y no sólo pueden, sino que deben acudir a todos, puesto que la finalidad de los mismos, ya se ha dicho, es de AFIRMACION CATOLICA, y por ello, sin distinción de sexos ni edades, lo que se hable en el acto público será para todos los católicos.

Es de esperar que, dado el celo de las señoras y señoritas católicas palentinas, concurrirán y harán propaganda entre sus amistades, para que el domingo próximo no dejen de asistir, tanto a la Comunión general de la mañana como al grandioso acto del Teatro Cine Ortega.

Así lo espera esta Junta directiva.

Colegio de Médicos de la provincia

PLAZAS VACANTES

Se pone en conocimiento de todos los colegiados, que en el "Boletín Oficial del Estado" del día 21 del pasado noviembre, ha aparecido un anuncio sobre la provisión de plazas vacantes de Inspectores-Médicos Locales, por acuerdo del Consejo de Dirección del Seguro Obligatorio de Vejez por Ferrocarril.

Aquellos compañeros a quienes interese y deseen concursar a las referidas plazas, pueden solicitar informes en la Secretaría de este Colegio, previniéndoles que la presentación de solicitudes termina el día 20 del corriente mes de diciembre.

El Presidente, N. Martín Escobar.

GOBIERNO MILITAR

OFRECIMIENTOS

El nuevo y digno señor gobernador militar de esta plaza y provincia nos comunica atentamente que ha tomado posesión del referido cargo, desde el cual tiene la bondad de ofrecerse para cuanto pueda redundar en beneficio del servicio de la Patria.

Muy agradecidos a la atención que el pundonoroso coronel don Antonio Valencia nos dispensa, correspondemos gustosísimos, ofreciéndonos también para colaborar incondicionalmente al mejor éxito de la misión que le ha sido encomendada.

La festividad de Santa Bárbara, Patrona de la Artillería En la iglesia parroquial de San Miguel

Organizados por el digno director de la Fábrica Nacional de Armas, se celebrarán este año solemnemente cultos en San Miguel, en honor de la Patrona de la Artillería, gloriosa Santa Bárbara.

Con asistencia de las dignísimas autoridades eclesiásticas, civiles y militares de Palencia, presididos por el señor comandante y jefes de la Fábrica de Armas, todo el personal subalterno con las banderas de sus secciones respectivas, asistirán a la Misa Solemne que se celebrará mañana día 4, en esta parroquia, a las once de la mañana.

La parte musical está a cargo de la Capilla de la S. I. Catedral, que interpretará la misa a toda orquesta.

A todos los artilleros palentinos, a las señoras cuyos esposos prestan servicio en el

Junta Reguladora de Importación y exportación

Un telegrama circular

Se ha recibido en esta Junta un telegrama circular de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, que dice: "A partir de primero de diciembre las Juntas Reguladoras deberán abstenerse de autorizar exportaciones a la Zona Española de Protectorado de Marruecos comprendidas las plazas de Soberanía, trasladando a esta Comisión todas las peticiones que se formulen".

Lo que se hace público para conocimiento de los industriales a quienes pueda interesar.

Sección de cultos

EN SAN MIGUEL

Nuestra Señora de la Salud.—Mañana, primer sábado de mes, celebra esta Cofradía su función mensual con los siguientes cultos: por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con motetes en la capilla de la Virgen.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio a la Virgen, reserva y Salve cantada.

glorioso Cuerpo de Artillería, a las madres cuyos hijos requirieron de la guerra, a la juventud, al pueblo entero de Palencia, la Dirección de la Fábrica Nacional de Armas invita a estos cultos en honor de Santa Bárbara, cuya festividad de hoy en adelante formará parte en los grandes actos de la ciudad de Palencia.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Falange Española Tradicionalista y de las JON-S

PRENSA Y PROPAGANDA

La voz clara y definidora del Delegado Nacional de Prensa y Propaganda don Fermín Izurdiaga, va llevando a todas las regiones mensajes y unión falangista.

El día 12 del presente mes, hablará a Castilla en coyuntura de homenaje sincero y fervoroso a las naciones amigas. Tienen anunciada su asistencia los embaajadores de Alemania e Italia. Todo Palencia espera ese día con ansia, deseosos de escuchar claridades del Nacional Sindicalismo. Ese día dejará eterno recuerdo en el alma.

A LOS DELEGADOS COMARCIALES

Con objeto de organizar la Sección de Flechas Femeninas de F. E. T. en un plazo de ocho días todas las localidades en viación relación del número de afiliadas cuya edad esté comprendida desde su nacimiento hasta los catorce años.

Al mismo tiempo, se indicarán los nombres de algunas de las pequeñas camaradas con especiales dotes para el desempeño del delicado cargo de delegada local de Flechas.—La delegada provincial.

SUCESOS

A LA CARCEL

Por orden del Juzgado de Instrucción ingresó en la cárcel una individuo que vive en la calle de San Antón, por corrupción de menores.

Este servicio lo ha realizado la Policía.

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

La recogida de mañana

Se hace saber a los vecinos de esta capital que habitan en las calles que se dicen y sus adyacentes, que mañana sábado desde primera hora, todos los poseedores de chatarra que deseen entregarla para las atenciones del Estado Nacional, lo depositarán en la vía pública y en las calles siguientes:

Mayor Principal.—En la esquina y en la calle de Onésimo Redondo, antes Pedro Espina, desde su entrada hasta la calle José Canalejas.

Esquina de Barrio y Mier, los comprendidos desde la anterior hasta la primera bocaplaza.

Entra al Palacio de la Moda los comprendidos desde la anterior hasta la segunda bocaplaza, y así sucesivamente hasta esquina plaza de Benito Lewin.

Lo depositarán en trochos cuyos montones no interrumpen el tráfico ni la circulación.

Esta comisión espera de todos los ciudadanos como buenos españoles, pongan todo el interés en el cumplimiento de esta petición que se les hace en nombre del Nuevo Estado Nacional.

Universidad Literaria de Valladolid

Plazas gratuitas de alumnos Colegiados

En cumplimiento de la orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 4 de noviembre de 1937, y de las instrucciones de 22 del mismo mes dadas por la Comisión de Cultura y Enseñanza, que disponen que los centros de enseñanza privada reciban en su seno alumnos que se hallen en mala situación económica, este Rectorado abre un plazo de solicitud durante 10 días, que terminará el 15 de diciembre a las trece, para que formulen peticiones a estas plazas gratuitas de los centros de enseñanza privada.

Tienen derecho a solicitar estas plazas gratuitas todos los comprendidos en la instrucción primera, debiendo justificar su condición económica y con cuota moral.

Las instancias serán dirigidas al Excmo. Sr. Rector, expresando el colegio o colegios a que deseen ser incorporados si desean ser externos, medio pensionistas o internos, exponiendo los motivos de la petición en cada caso. Pueden solicitar estas plazas alumnos de ambos sexos, según cada centro tenga organizada la enseñanza. Las solicitudes serán reintegradas con una póliza de 0,25 pesetas, aplicando el criterio de beneficio a familias numerosas. En cada provincia de las de este Distrito Universitario las instancias se dirijan al Excmo. señor Rector por mediación del director del Instituto, excepto en la capital, que lo harán al Excmo. señor Rector directamente. Los solicitantes, antes de hacerse la concesión de becas, serán sometidos a un examen ante una Comisión nombrada por el Excmo. señor Rector, así como se tendrá en cuenta el estado sanitario del aspirante.

Valladolid, 2 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—El secretario general, Francisco Martín.—V.º B.º El rector, José María de Echavarrí.

Cartelera de espectáculos

TEATRO CINE ORTEGA

Hoy a las siete y diez y media de la noche, la caricatura de tragedia en cuatro jornadas, original de Muñoz Seca, "La venganza de Don Mendo".

CINEMA ESPAÑA

Hoy sesión de cine continua, desde las cinco y media a las diez de la noche, proyectándose "La cita a media noche".

SALON NOVEDADES

Hoy a las siete y media y diez y cuarto, sesiones de cine pasándose las películas "La insaciable" y "Mademoiselle Zazá".

NOTA.

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

Notas de Enseñanza

REPOSICION DE MAESTROS

Como resultado de los respectivos expedientes de depuración por la Comisión correspondiente, se ha resuelto queden repuestos en sus cargos, con pérdida de doce meses de los que dejaron de percibir con derecho a devengar los haberes restantes y trasladados a otras escuelas dentro de la provincia, los maestros siguientes:

Don Enrique Morillas Garrido, de Palacios del Alcor.
Don Práxedes Otero Laso, de Ríveros de la Cueva.

Doña Fructuosa Tarrero Polo, de Villalaco.
Doma Feliciána Vázquez Caballero, de Olmos de Pisuegra.

Don Heñóloro Niño Martínez, de Barrio de la Estación (Palencia).

MAESTROS SUSPENDIDOS
También como resultado de la incoación de los oportunos expedientes se ha dispuesto la suspensión por trece meses, su inhabilitación para cargos directivos y de confianza y su traslado a otras escuelas de la provincia, de los siguientes:

Don Manuel Mochales Escudé, de Santibáñez de la Peña.
Don Francisco de Diego y Aguado, de Villamartín de Campos.

Don Félix Gutiérrez Aguilar, de Cervatos de la Cueva.

Doña Eloísa Blanco Alonso, de Baltanás.

Doña Margarita García Gallardo, de Villalba de Guardo.

Don Jesús José María Montoro García, de Respendeda de la Peña.

Don Honorato Delgado Villalobos, de Santervás de la Vega.

Doña Valentina Tejedor González, de Veilla de Guardo.

Don Segundo Herrero Arnillas, de Villalcázar de Sirga.

Doña María del Carmen Lera Díez, de Cobos de Cerrato.

Doña Consuelo Souza Pastor, de San Martín del Obispo.

Don Edelmiro Rabanal, de Lantadilla.

Doña María Angeles Lera, de Villaveras de Campos.

Don Urbano Rodríguez Pastor, de Respendeda de la Peña.

Don Sabino Luis Mayordomo, de Santibáñez de la Peña.

Don Aurelio López Gil, de Villabeto.

Don Fermín A. Lorenzo Martínez, de Baños de la Peña.

Don Onofre García Rodríguez, de Frechilla.

OTRAS SANCIONES
Igualmente se dispone la reposición, con pérdida de haberes que dejó de percibir y traslado también a otra escuela de la provincia, el maestro don Lucas Martín Labrador, de Ayuela de Valdavia.

Repuestos en su escuela, con pérdida de haberes que dejaron de percibir:

Don Francisco Segovia, de Cardaño de Arriba.

Doña Ramona Rey González, de Cisneros.

Don Salvador Padilla García, de Frómista.

Doña Justina García Aguado, de Dueñas.

Doña Valentina González Gutiérrez, de Lomas.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

EXENCION DE ALQUILERES A COMBATIENTES Y PARADOS

AVISO A LOS PROPIETARIOS

Los dueños de casa cuyos inquilinos disfrutaron esta exención en el trimestre mayo, junio y julio últimos, pueden hacer efectivos los alquileres en las oficinas de la Cámara, a partir del próximo lunes y horas de 4 a 6 de la tarde, siempre que las rentas mensuales no excedan de cincuenta pesetas. Se espera abonar próximamente las demás.

Deberán presentarse provistos de los correspondientes recibos de dichos tres meses.

El Presidente, Marcos M. Escobar.

Casa de Sororro

En este establecimiento benéfico recibieron asistencia facultativa durante las últimas 24 horas, los siguientes: Jacinto Vegas, de 21 años, herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

Manuel García, de 7, herida contusa en la región occipital.

Emilio García, de 11, herida contusa en la sien derecha.

GOBIERNO MILITAR DE PALENCIA

Aviso al vecindario

Mañana, día 4 de diciembre, y hora de las 4 de la tarde, se pondrán en funcionamiento las sirenas de alarma por aeronaves, para hacer unas pruebas necesarias.

Lo que se advierte al público para general conocimiento.

Palencia, 3 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.

Ha quedado abierta la Suscripción Nacional «Pro-Aguinaldo del Combatiente».

Del Gobierno Civil

Notas municipales

DEL MATADERO

Durante el pasado mes de noviembre se han sacrificado en el matadero municipal 360 vacunos, 396 terneros, 2.616 cerdos, 362 corderos, con un peso total de 150.158 kilos, recaudándose por carnes, pieles, reconcierto y arbitrios 60.225 pesetas 62 céntimos, con una diferencia en más en relación con igual mes del año anterior de 23.003 pesetas 46 céntimos.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Escuela de Comercio

CONTINUA ABIERTA LA MATRICULA

Sigue abierta la matrícula para las clases nocturnas de Caligrafía, Aritmética y Contabilidad que patrona la Cámara de Comercio. Son ya numerosos los alumnos de ambos sexos que se han inscrito para estas clases de grado elemental o de formación profesional cuyos honorarios son 5 pesetas mensuales. Las inscripciones se siguen recibiendo en la Secretaría de la Cámara (en Comercio, Pasaje de Castaño, C. Palencia).

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Modificando el párrafo segundo del artículo sexto de la Orden de 20 de febrero en el sentido de que se ordenará el encamionamiento del soldado que elijan los padres de entre los tres que tengan en filas, sin distinción entre los que figuren en el Ejército y los que figuren en las Milicias, siempre que estos últimos se hallen en primera línea.

Declarando que carecen de derecho a subsidio de guerra las esposas de combatientes que hubieren contraído matrimonio con posterioridad al 18 de julio de 1936 y que en aquella fecha viviesen con sus padres.

TEATRO - CINE ORTEGA

DICIEMBRE 5 DOMINGO

GRANDIOSO PROGRAMA CINEMATOGRAFICO

A las 3'15
A las 5
A las 7'15
A las 10

A las 5,15 SESIÓN «INFANTIL» con los siguientes programas:

- 1.º Nuestros amigos los animales (Cultural LIFA).
- 2.º Explorando el Pacífico (Viajes).
- 3.º Bosco vende refrescos (Dibujos).
- 4.º Los amigos serviciales (Cómica en 2 partes).
- 5.º Don Quijote (Dibujos tcnicolor).

A las 5, 7'15 y 10: en sesiones de TARDE, SELECTA y NOCHE, SE PROYECTARÁ LA FORMIDABLE PRODUCCIÓN 1938.

ALONDRA

Ultima creación de MARTA EGGERTH y un completo

PRECIOS	A las 3'15 Infantil	5 Tarde	7'15 Selecta	10 Noche
Silón de Patio	0,90	1,50	2,00	2,50
Delantero Anfiteatro	0,75	1,00	1,50	2,00
Butaaca Anfiteatro	0,40	0,50	0,65	0,80

LA MEJOR PELICULA en la mejor pantalla dentro del mejor Teatro